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Erik Ciardi (C) 
Johanna Petersson (C) 
Gunnar Olsson (C) 
Abetare Gashi (C) 
Max Troendlé (MP) 
Martin Arvidsson (MP) 
Hanne Lindqvist (M) 
Charlotte Carlgren (M) 
Kajsa Hedin (M) 
Olle Olson (M) 
Johan Krantz (M) 
Patrik Olsen (M) 
Susanne Eliasson (M) 
Rebecca Jonsson (M) 
Annica Portland Bengtsson (M) 
Ellinor Troli (M) 
Erik Axetun (M) 
Cajsa Olsson (M) 
Christopher Dywik (KD) 
Fredrik Sjömar (KD) 
Alexander Krasnov (KD) 
Liselotte Ammert (KD) 
Lotta Wahlmino (L) 
Amanda Falk (L) 
Jonathan Sager (SD) 
Petra Gustafsson (SD) 
Curt Gustafsson (SD) 
Micael Foghagen (SD) 
Lillemor Marcus Jonsson (SD) 
Staffan Gundberg (SD) 
Gina Adéen (SD) 
Mia Luäng (SD) 
 
 

Sekreterare 
 
 
Sofia Engdahl 
 
 

Justeras 
 
Roger Kaliff 
Ordförande §§ 171-172 
 
 
 
 



 3 (27) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2022-10-17 

 

 

Elisabeth Heimark Sjögren Marie Simonsson 
Ordförande §§ 173-192  

 
 
Kajsa Hedin 

 
 

____ 

Nyvalda kommunfullmäktige samlas till sitt första sammanträde under musik 

som framförs av Kulturskolan i Kalmar. Roger Kaliff inleder sammanträdet 

och hälsar ledamöter och ersättare välkomna till detta viktiga demokratiska 

uppdrag. Han vänder sig speciellt till de förtroendevalda som för första gången 

tjänstgör i kommunfullmäktige.   

____ 

§ 171  

Val av protokollsjusterare 
Kommunfullmäktige utser Marie Simonsson (S) och Kajsa Hedin (M) att 
tillsammans med ordförande justera protokollet. 
 
 

§ 172  

Val av ordförande, 1:e vice ordförande samt 2:e vice 
ordförande i kommunfullmäktige 2022-2026 
Dnr KS 2022/0855 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Elisabeth Heimark Sjögren (S) till ordförande i 
kommunfullmäktige från den 17 oktober 2022 till 14 oktober 2026.   
 
Vidare väljer kommunfullmäktige Stephan Quist Karlsson (S) till 1:e vice 
ordförande och Per-Olof Jonsson (M) till 2:e vice ordförande i 
kommunfullmäktige från den 17 oktober 2022 till 14 oktober 2026. 
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§ 173  

Val av 13 ledamöter och 7 ersättare i valberedningen 
2022-2026 
Dnr KS 2022/0869 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i valberedningen 
från den 17 oktober 2022 till 14 oktober 2026: 
 
Ledamöter: 
1. Kristina Podolak-Andersson (S) 
2. Per-Olof Jonsson (M) 
3. Ola Erlandsson (S) 
4. Susanne Eliasson (M) 
5. Elisabeth Heimark Sjögren (S) 
6. Karl-Gustav Kyrk (KD) 
7. Stephan Quist Karlsson (S) 
8. Joachim Almeke (L) 
9. Per Jonsson (C) 
10. Mia Luäng (SD) 
11. Leila ben Larbi (V) 
12. Johan Krantz (M) 
13. Marie Simonsson (S) 

 

Ersättare: 

1. Nasim Malik (S) 

2. Kent Pettersson (L) 

3. Kajsa Johansson (S) 

4. Junita Karlsson (KD) 

5. Jens Körge (V) 

6. Gina Adéen (SD) 

7. Erik Ciardi (C) 

 

§ 174  

Val av ordförande och vice ordförande i 
valberedningen 2022-2026 
Dnr KS 2022/0870 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Kristina Podolak-Andersson (S) till ordförande och 
Per-Olof Jonsson (M) till vice ordförande i valberedningen från den 17 oktober 
2022 till 14 oktober 2026. 
 

§ 175  

Fråga från Fredrik Sjömar (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande Johan Persson (S) om inventering av 
kvarglömda sprängmedel 
Dnr KS 2022/0577 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande fråga 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S):  
 
I denna veckas Kaliber i Sveriges Radio P1 kunde vi höra om Emil, som dog 
när han skulle montera ned en metallåda i ett av Östersunds kommuns 
stenförråd. Det ingen visste var att metallådan innehöll sprängmedel som 
exploderade när Emil använde sin skärbrännare. Emil omkommer omedelbart 
och hans kollega skadades svårt. Östersunds kommun erkände arbetsmiljöbrott 
och fick betala två miljoner i böter. Problemet med kvarglömda sprängmedel 
visade sig vara betydligt större än så och berörde fler kommuner än bara 
Östersund. Sprängmedlet i Östersund kom från en tid då det var vanligt att 
kommuner genomförde egna sprängningar vid exempelvis byggen av vägar. På 
1990-talet gick många över till att köpa de här tjänsterna från specialiserade 
sprängföretag. Men sprängmedlen visade sig på många håll ha blivit kvar, och 
med tiden glömts bort i olika förråd, ofta utan en märkning att det rörde sig 
om sprängmedel. Direkt efter olyckan så fick man upp ögonen för riskerna 
med olika förråd innehållande sprängmedel, och en omfattande utredning 
startades för att se om det fanns fler bortglömda sprängmedel, inte bara i 
Östersund utan i hela Jämtland. I bara Östersund hittade man fyra stycken 
skåp innehållande sprängmedel i olika form. I Strömsunds kommun hittar 
kommunen också en så kallad sprängkista, innehållande dynamit och 
tändhattar. När man efterlyser hjälp från allmänheten hittas också mer. Minst 
ett tjugotal sprängförråd hittas som också tillhört privatpersoner, företag och 
statliga verk. Ansvariga i Jämtland insåg att detta var något som hela 
Kommunsverige måste få upp ögonen för och kontakt togs med både SKR 
och MSB för att sprida kunskapen. Tyvärr dog frågan lite där. När Kaliber 
ställer frågan till landets kommuner har de flesta som svarar inte genomfört 
någon inventering efter kvarglömda sprängmedel. Hälften av dessa uppger att 
de helt enkelt inte känt till riskerna att dessa finns trots händelsen i Östersund. 
Min fråga är hur det ligger till i Kalmar. Har vi gjort någon inventering? 
 
Min fråga är därför: 

- Har Kalmar kommun genomfört någon inventering efter kvarglömda 

sprängmedel? 

____ 
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Johan Persson (S) lämnar följande svar:  
 
Fredrik Sjömar frågar om det gjorts någon inventering av eventuella 
kvarglömda sprängmedel i Kalmar kommun. Svaret är ja. Det har gjorts med 
anledning av det som inträffade i Jämtland. Sista gången Kalmar kommun 
sökte och fick tillstånd att köpa och förvara sprängämnen var 1997 och då via 
Kalmar Vatten. Idag finns inget sådant tillstånd och inga sprängämnen kvar, 
enligt de uppgifter jag fått fram. I ett av våra förråd har det påträffats ett låst 
skåp som ej kunnat kopplas till någon verksamhet. Det har stått där länge och 
för att ta det säkra före det osäkra har det beställts hämtning av polis. 
 
 

§ 176  

Fråga från Jonathan Sager (SD) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Maia Dahlberg (S) om 
eventet "Drag Queen Story Hour" 
Dnr KS 2022/0926 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonathan Sager (SD) får ställa följande fråga 
till kultur- och fritidsnämndens ordförande Maia Dahlberg (S): 
 
Stadsbiblioteket har nyligen utannonserat ”Drag Queen Story Hour” på sin 
hemsida och via affischering. Ett event som ska ledas av två ”drag Queens”, 
Lady Busty och Miss Shameless. Eventet i fråga riktar in sig till minderåriga 
barn mellan 2–7 år och utlovar både normkritik och normkreativitet. 
Sverigedemokraterna ser motbjudande på detta event och anser att det inte är 
något annat än indoktrinering och sexualisering av barn som är känsliga och 
lättpåverkade för både intryck och påfrestningar. Sverigedemokraterna anser 
det inte vara lämpligt att två vuxna människor med namn som hänvisar till 
bröst och skamlöshet, iklädda utmanande klädsel, ska ges något som helst 
utrymme att vistas inför eller prata med barn om normkritik och sex i 
sagoformat. Att detta event väljer att använda sig av ett sagoformat är i sig, 
ifrågasättande då barn mellan 2–7 år mer än sällan kopplar sagostunder till 
något positivt. Barn i denna ålder kopplar sagostunder till berättelser om Emil i 
Lönneberga, Lotta på Bråkmakargatan och Ronja rövardotter. Att använda den 
koppling för att smyga in radikala politiska ställningstagande med tydlig 
bakomliggande agenda är något som vi Sverigedemokrater ser oss, skyldiga att 
stoppa. Utöver att ifrågasätta lämpligheten i att så tydligt förvirra och 
sexualisera barn så måste barnens psykiska ohälsa under barnets utveckling 
lyftas, vilket vi alla med oro ser växa bland unga. Tvångstankar och 
självmordstankar blir allt vanligare i yngre åldrar. Anledningen är att allt fler 
unga känner sig förvirrade och hjälplösa i ett alltmer intensivare samhälle och 
frågan bör därför ställas om ett event såsom ”Drag Queen Story Hour” 
minskar eller ökar barns förvirring och osäkerhet. Barn förtjänar en trygg och 
stabil uppväxt fritt från utmanande idéer och påfrestande belastningar. Barn 
förtjänar att vara barn. Sverigedemokraterna ser det därför som kommunens 
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moraliska skyldighet att agera för att ställa in eventet och garantera barnen den 
trygga och stabila tillvaro de förtjänar. 
 
Med hänvisning till ovan så vill Sverigedemokraterna fråga: 
 

- Planerar Maia Dahlberg (S) att agera för att eventet stoppas? 

 
____ 

Maia Dahlberg (S) lämnar följande svar: 
 
Nej, självklart stoppar jag inte två tillfällen för kalmarföräldrar att tillsammans 
med sina barn få möjlighet att besöka en normkreativ sagostund med två 
professionella och väldigt omtyckta sagoberättare som under drygt 5 år haft 
sagostunder på olika ställen i Sverige, ”där världen får vara precis så olik, stor 
och kärleksfull som den faktiskt är”. Det skulle dessutom för mig vara direkt 
främmande att inte i mitt uppdrag arbeta efter existerande delegationsordning 
och en av de viktigaste grunderna i kommunal demokrati: Politiker sätter mål, 
tjänstepersoner och verksamheter har i uppdrag att jobba efter samt nå målen. 
Fullmäktige i Kalmar kommun tog 2013 beslut om att en handlingsplan ska tas 
fram för att hbtqiperspektivet ska arbetas in och bli en del i den ordinarie 
verksamheten och 2015 antogs en handlingsplan. På Kalmar kommuns 
hemsida, under hållbarhet och mänskliga rättigheter, där även handlingsplanen 
hittas, kan vi läsa följande: 
 
”Trots en ökad öppenhet i samhället så drabbas fortfarande hbtqi-personer av 
våld, hot om våld, diskriminering och andra kränkningar. Unga hbtqi-personer 
utsätts i större utsträckning än andra för exempelvis osynliggörande och 
mobbing. Platser som skolan och hemmet upplevs oftare som en otrygg plats 
av hbtqi-ungdomar. Hbtqi-personer uppger även i större utsträckning än andra 
känslor av otrygghet, avsaknad av emotionellt stöd och brist på tillit till andra 
människor och inte minst till samhällsinstitutioner. Samtliga faktorer bidrar till 
såväl fysisk som psykisk ohälsa. Den psykiska ohälsan är mer än dubbelt så stor 
bland hbtqi-personer jämfört med heterosexuella enligt Folkhälsomyndigheten. 
Arbetet för lika rättigheter och möjligheter är en viktig fråga för Kalmar 
kommun. Kalmar kommun ska vara en tolerant och öppen kommun som 
synliggör och utmanar normer som begränsar människor. Alla människor ska 
kunna leva sina liv utan att behöva dölja sin sexuella läggning, könsidentitet 
eller könsuttryck på grund av rädsla. Alla ska ha samma förutsättningar att 
utifrån eget intresse och förmåga delta i samhällslivet och att uppnå en god 
hälsa. För att nå dit förutsätts och krävs ett aktivt och systematiskt arbete”. 
 
Det var i stort svaret på den enkla frågan men när en läser 
Sverigedemokraternas argument för att stoppa sagostunden med DQSH finner 
jag annat bör bemötas. Frågeställaren berör flera ämnen som det blir 
uppenbart att han inte har några kunskaper kring, varken om 
utvecklingspsykologi eller barns och ungas psykiska ohälsa. Låt mig 
sammanfatta några av alla de påståenden som ligger till grund för 
Sverigedemokraternas känslor kring Drag Queen Story Hour. SD anser att 
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eventet är ”sexualisering av barn”, att sagoberättarna har namn som anspelar 
på sex, ”utmanande klädsel” och att de inte ska vare sig få ”vistas inför” eller 
prata med barn via ”sex i sagoformat”. Vidare påstår frågeställaren att ”barn 
mellan 2-7 år mer än sällan kopplar sagostunder till något positivt”. (Jag väljer 
även här att bortse från den närmast obegripliga grammatiken och tolkar 
förslagsställaren som om hen menar att barn oftast tycker det ska bli roligt med 
en sagostund). SD menar att barn mellan 2 och 7 år kopplar begreppet 
sagostund till sagor av Astrid Lindgren eftersom hen ger exempel på två 
böcker av Lindgren (med läsålder 6-9 år, som barn oftast läser själva i låg och 
mellanstadiet) samt en Lindgren-bok lämplig för åldersspannet 3-6 år. Denna 
förväntan som SD menar finns hos barn mellan 2-7 år används av den här 
kommunens majoritet för att smyga in ”radikala politiska ställningstaganden” 
på bibliotekets sagostunder, med en ”bakomliggande men tydlig agenda”. Det 
går absolut att kalla en handlingsplan som funnits sen 2015 för bakomliggande 
och jag hoppas verkligen att den är tydlig, annars kanske vi ska revidera den 
igen. Huruvida majoriteten lurar förväntansfulla barn till sagostunder för att 
trycka i dom radikala politiska ställningstagande får vi kanske diskutera, det är 
ju trots allt föräldrarna som bestämmer om de tycker denna sagostund skulle 
kunna bli en positiv upplevelse för deras barn. Och vad ska vi kalla det 
politiska ställningstagandet att denna typ av sagostund är motbjudande och bör 
förbjudas, trots att det bevisligen är många som uppskattar det? SD vill 
uppenbarligen förbjuda människor att tycka och känna vad dom vill och det 
finns ord för det. Demokrati är inte ett sådant ord. 
 
Men låt oss tillsammans lära känna Drag Queen Story Hour lite grann och 
samtidigt fundera över de påståenden och känslor som Sverigedemokraterna 
via sin politiska sekreterare ger luft åt i denna församling. (Kommer här visa 
bild och video-material från sociala medier). 
 
Jag finner det omöjligt att hitta vare sig utmanande klädsel eller något annat 
som jag tolkar som olämpligt eller sexualiserande av barn. Det känns både 
främmande och mycket obekvämt att någon vuxen människa kan tolka detta 
som att det handlar om ”sex i sagoform”, det bidrar dessutom till just det som 
SD säger dom vill undvika. SD tillskriver barn perspektiv som de omöjligen 
kan ha utifrån sin ålder. Begrepp som ”utmanande klädsel” och namn som 
anspelar på sex är inte möjligt för barn att uppfatta i de utvecklingsstadier de 
befinner sig i. De olika normer och moralkoder som vuxenvärlden har (och 
bråkar om) uppfattas inte på samma sätt av barn och det är varken förvirrande 
och skadligt för barn att träffa två människor som är utklädda på sagostunden. 
Oroande blir det när förvirrade politiker som genom betingning i sin uppväxt 
och vänkrets samt genom begränsad kunskap fått lära sig att det som är 
främmande är skrämmande, att det finns människor som är äckliga för att dom 
är annorlunda. Att lära sig om det främmande, att hantera sina egna känslor är 
inget alternativ i SDs lilla värld av trångsynthet och medeltidsmoralism, utan att 
ta bort och förbjuda, precis som på medeltiden. En sak verkar vara mest svårt 
att förstå för de som bekänner sig till ideologier likt SD:s: det finns inget 
exempel i världen på att någon regim lyckats med att stöpa mänskligheten i en 
form. Inget! Många har försökt och det pågår just nu runt oss i världen. I Iran, 
i Polen, Ungern (SD:s två förebildsländer) och i USA för att nämna några. 
Människors inneboende kreativitet, deras längtan efter att få vara fria att vara 
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sig själva går inte att förtrycka. Kränka och förtrycka människor i ideologiers 
och religioners namn går dock dessvärre utmärkt och jag ser det som min egen 
moraliska skyldighet att hindra att det händer när jag kan. Jag kommer dock 
aldrig föreslå att förbjuda Jonathan Sager att föra fram dåligt underbyggda 
teorier om vad som är farligt för barn, hur stötande och omoraliskt jag än 
tycker det är.  
 

§ 177  

Fråga från Petra Gustafsson (SD) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S) om tunga trafiken i Trekanten 
Dnr KS 2022/0927 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Petra Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
 
Nu är vi här igen angående den tunga trafiken i Trekanten. Det gick ingen 
längre tid efter semestrarna så är det full fart på byggtrafiken igen. Nu har 
arbetet börjat igen med bostadsbebyggelsen på del av fastigheten Harby 1:81 
och den tungatrafiken kör åter på Ester Bagerskas väg och Gamla vägen. För 
att slippa den tunga trafiken på Gamla vägen förbi övergångställe, skola och 
förskola där små barn både ska ta sig till och vistas kring. Även längs Ester 
Bagerskas väg är det många barn som färdas till och från sin skoldag men även 
på sin fritid till lekplats och kompisar. Menar vi att det vore mycket bättre ur 
säkerhets- och miljöskäl att den tunga byggtrafiken ska köra på anslutningen 
mellan Källtorpsvägen och detaljområdet i sin helhet för att öka säkerheten 
och minimera riskerna för olyckor på väg till och från skolor. 
 
Med anledning av ovanstående och för barnens trygghet i Trekanten vill jag 
fråga samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 
 

- Är byggherrarna informerade om anslutningsvägen mellan 

Källtorpsvägen och detaljområdet och att byggtrafiken ska använda just 

den vägen för byggtrafik? 

 
____ 

Peter Akinder (S) lämnar följande svar:  
 
Petra Gustafsson (SD) frågar mig om byggherrar är informerande om att 
använda en särskilt anlagd byggtrafikväg i Trekanten. Enligt den information 
jag erhållit så ska verksamma byggherrar på plats vara informerade. 
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§ 178  

Interpellation från Susanne Eliasson (M) till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S) 
angående förlängt fritids för elever på särskola 
Dnr KS 2022/0398 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Susanne Eliasson (M) får ställa följande 
interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Barn med intellektuell funktionsnedsättning som går på särskola har ofta svårt 
att skaffa vänner utanför skoltid. Skolan och den fritidsverksamhet som finns 
där är deras trygga värld där deras vänner finns. Det är inte alltid så att de leker 
med varandra, men det gynnas och trivs av varandras sällskap. Barnen på 
särskolan har ofta inte samma mentala mognad som barn som går i 
grundskolan. De har ett större behov av att det finns någon hemma som 
hjälper dem och kan därför inte förväntas klara sig själva hemma efter 
skoldagen. Trots detta så har vi samma regler i Kommunen för alla vad det 
gäller att gå på fritids efter skolan. Året du fyller 13 upphör rättigheten att ha 
fritids. De barn som inte kan vara hemma själva på grund av 
funktionsnedsättning kan då enbart få omsorg via korttidsverksamhet eller 
personlig assistans. Skoldagarna på Särskolan är kortare i jämförelse med 
skoldagarna på grundskolan för de barn som är lite äldre.  
 
Att åka till kortids efter skolan innebär ett miljöombyte, extra resor och annan 
personal som ska ta hand om barnet. Det som är det mest beklagliga är att man 
splittrar upp barnen som annars kunde varit tillsammans på eftermiddagen och 
haft meningsfulla aktiviteter tillsammans. Har barnet beviljats personlig 
assistans anser socialförvaltningen att assistanstiden ska användas för dessa 
timmar och då får barnet ingen lek med andra barn efter skolan alls. 
 
I andra kommuner har man lösningar på detta problem, för att ge barnet 
möjlighet att umgås och få en meningsfull fritid. Det finns lösningar där den 
beviljade korttidsverksamheten sker inom ramarna för skolans fritids så att 
barnet inte behöver åka därifrån och det finns lösningar där barnet kan ha med 
sig sin assistent och vara på skolans fritids. Varför kan vi inte lösa detta i 
Kalmar kommun. Vi ska ha barnets bästa i fokus, inte organisationens. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga:  
 

- Varför kan inte Kalmar erbjuda fritids för elever på särskolan efter att 

de fyllt 13 år? 

- Är socialnämndens ordförande villig att se över en lösning på 

ovanstående för barnens bästa? 

 

____ 

Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 
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Tack Susanne för din interpellation i detta viktiga ämne. Korttidstillsyn för 
skolungdomar över 12 år är en del av LSS (9§7). Korttidstillsyn är en 
förlängning på den fritidsverksamhet som kommunerna enligt skollagen är 
skyldiga att erbjuda alla skolbarn till och med vårterminen det året eleven fyller 
13 år. Det är alltså en LSS-insats som myndighetshandläggarna på 
socialförvaltningen beslutar om efter ansökan från brukarna eller deras 
vårdnadshavare. Det är myndighetsutövning.  
 
De flesta barn i Kalmar som får beslut om korttidstillsyn får sitt beslut 
verkställt av grund- och gymnasiesärskolornas fritidsverksamhet. 
Socialförvaltningen köper tid hos skolorna. Några barn får insatsen via 
socialförvaltningens korttidsverksamhet. Detta beror på barnens bästa vilken 
form som väljs. Barnen ska inte behöva åka långa sträckor i taxi innan eller 
efter skoldagen.  
 
Vi har även verkställt korttidstillsyn på nattis då vårdnadshavaren jobbar OB. 
Vi prövar även att verkställa korttidstillsynen på daglig verksamhet om det 
passar barnet på sommarlovet.  
 
Verkställigheten av korttidstillsynen görs alltid i samråd med barnen och 
vårdnadshavarna för att det ska bli så bra som möjligt för barnen och familjen. 
 
I Kalmar kommun får barn över 13 år korttidstillsyn om de omfattas av LSS. 
De flesta av dessa verkställs på grund- och gymnasiesärskolornas fritids genom 
att socialnämnden köper denna tillsyn av skolorna. 
 

§ 179  

Interpellation från Alexander Krasnov (KD) till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S) om 
Kalmar kommun ska följa Regeringens, SKR:s och 
Socialstyrelsens rekommendationer om 
hemlöshetsstrategi 
Dnr KS 2022/0928 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Alexander Krasnov (KD) får ställa följande 
interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Redan i början av 2021 lyfte jag frågan om Bostad först där jag ansåg att 
Kalmar bör bli en av de flera kommuner i Sverige som implementerar metoden 
Bostad först.  
 
Mitt arbete med frågan inleddes med en motion där jag på ett tydligt sätt 
beskrev vad Bostad först är. Bostad först är en evidensbaserad metod med ett 
beprövat arbetssätt och en kostnadseffektiv och framgångsrik metod för att 
hjälpa hemlösa.  
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Tyvärr så ansåg inte Socialnämnden och kommunfullmäktige att det fanns ett 
behov av att arbeta utifrån en evidensbaserad metod som är dessutom är 
kostnadseffektiv. Bostad först är en framgångsrik boendeinsats och det finns 
mycket stöd för att metoden fungerar både nationellt och internationellt, därför 
fortsatte jag att driva frågan i kommunfullmäktige.  
 
Jag skickade in en interpellation som togs upp den 2021-09-27 på 
kommunfullmäktige. Den ställdes till och besvarades av ordförande i 
socialnämnden Roger Holmberg (S). Även då ansåg Socialdemokraterna att 
Bostad först inte behövdes. En av motiveringarna som Roger Holmberg (S) 
lämnade i sitt svar till mig var: ” Bostad först som modell är tillämplig vid de 
fall en kommun behöver samverkan kring bostadsmarknaden. I de fall när det 
inte finns några lediga bostäder”.  
 
Baserat på Roger Holmbergs svar så är min uppfattning att man har 
missuppfattat vad Bostad först är, eftersom man indirekt kopplar det till 
bostadsbrist. 
 
Bostad Först i korthet; 
Bostad Först är en evidensbaserad metod som framför allt riktar sig till 
hemlösa som också har andra problem såsom missbruksproblematik eller 
psykiska sjukdomar. Med ett tryggt eget boende kan människor själva ta 
makten över sina liv, då ett stabilt boende ger den trygghet som gör att man 
kan ta itu med sina övriga problem. Bostäderna ska finnas utspridda i det 
vanliga bostadsbeståndet. Behandlingen ska vara utarbetad efter den enskildes 
egna behov och den enskildes egna önskemål och vara flexibel. Behandlingen 
skall präglas av frivillighet och vara inriktad på långsiktig återhämtning och 
fortsätter så länge som personen vill och behöver det. 
 
Både Socialstyrelsen och Sverige kommuner och Regioner (SKR) 
rekommenderar att kommuner använder modellen. Bostad först är en 
boendeinsats som Socialstyrelsen rekommenderar i sina nationella riktlinjer för 
behandling av missbruk och beroende. Detta gör de eftersom Bostad först 
anses ge en god effekt på boendestabiliteten.  
 
Det vanligast sättet i Sverige att arbeta med hemlöshet är genom 
boendetrappor eller trappstegsmodeller. De hemlösa får då kvalificera sig via 
tillfälliga boende och träningslägenheter vidare till toppen av trappan som är ett 
eget hyreskontrakt. Socialstyrelsen skriver att svensk forskning visar att 
systemet snarare cementerar än löser hemlöshetsproblemet. Många fastnar i 
systemet eller faller neråt i trappan. Vägen till en egen bostad blir därmed för 
många allt längre och mer komplicerad i boendetrappor. 
 
Regeringen har tidigare gett en utredning i uppdrag att se över 
socialtjänstlagen. I den statliga utredningen ”Ju förr desto bättre – vägar till en 
förebyggande socialtjänst” kan man utläsa följande; ”Systemet med 
boendetrappor har inte löst den svenska hemlösheten och det finns inga 
vetenskapliga bevis för att det är den mest effektiva modellen. Forskare har 
visat att i stället för att underlätta en återgång till den ordinarie 
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bostadsmarknaden, utgör systemet snarare ett hinder än en lösning på 
problemen”. 
 
Socialstyrelsen klassar Bostad först som en långsiktig lösning. Även den nu 
sittande regeringen (S) har Bostad först som en del av sin nya strategi för att 
förebygga hemlöshet. Socialminister Lena Hallengren (S) har i en intervju med 
Sveriges radio den 5 juli 2022 berättat om det och även berättat att man 
kommer tillföra ekonomiska medel till de kommuner som jobbar med 
modellen. “Innan man har ett hem att gå till är det svårt att ta tag i andra 
sociala problem “, säger socialminister Lena Hallengren (S) i intervjun med 
Sveriges radio. 
 
Bostad först är inte ett påhitt, utan är en metod som verkligen fungerar. 
Kristdemokraterna i Kalmar vill vara snabbare på bollen än regeringen. För 
mig och mitt parti är Bostad först är en självklar metod som kommunen bör 
jobba utifrån. 
 
Idag är det inte bara SKR och Socialstyrelsen som rekommenderar Bostad 
först, men även nuvarande socialdemokratiska regering. Bostad först finns i 
andra kommuner i Sverige, Helsingborg är en av dem som har gjort metoden 
permanent. 
 
För att vara politiker krävs det att man som individ kan vara handlingskraftig, 
lyhörd, påläst, men också våga göra det rätta! Bostad först bör välkomnas och 
skyndsamt implementeras som en metod. Med andra ord, välkommen till ett 
nytt sätt att tänka! 
 
Jag vet att alla vi människor är ofullkomliga och försöker alltid göra vårt bästa, 
därför ställer jag ödmjukt följande fråga till ordförande i socialnämnden Roger 
Holmberg (S): 
 

- Kommer Kalmar bli en av de kommuner i Sverige som har Bostad 

först som boendeinsats eller kommer man gå emot den nu sittande S-

regeringen? 

 
____ 

Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 
 
Modellen Bostad först är att hemlösa personer omedelbart ska erbjudas en 
permanent bostad, utan att krav ställs på att de ska vara "redo” för att bo. Att 
hantera och minska hemlöshet i på gatan. Att få tak över huvudet. 
 
Socialnämnden avfärdar inte den evidensbaserade modellen Bostad Först. Det 
handlar i stället om att socialnämnden har en högre nivå av insatser än ”bara” 
tak över huvudet. 
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I Kalmar finns lediga lägenheter som vi kan hjälpa medborgare att söka. Vi har 
servicebostäder och Malmen som ytterligare alternativ. Till samtliga bostäder 
kan vi koppla på stöd och behandling. 
 
- Hyreslagen gäller alltid och kan inte villkoras ens i modellen ”Bostad först”, 
boendekontraktet och behandling/stöd är alltid separerat.  
- I Kalmar erbjuder vi de som har behov både boende och stöd/behandling. 
 
2017 hade vi i Kalmar 125 sociala kontrakt idag 2022 har vi 15 sociala kontrakt. 
I Kalmar kan alla få en bostad. 
 
Nedan följer en definition om bostad först från Socialstyrelsen: 
 
Bostad först - Socialstyrelsen  
 
Innehåll och genomförande  
 
Modellen innebär att hemlösa personer uppmuntras att själva definiera sina 
behov och mål. Personerna erbjuds sedan omedelbart, om de så önskar, ett 
eget boende. Erbjudandet ges utan några krav på att först genomgå psykiatrisk 
behandling eller uppvisa nykterhet och drogfrihet. I tillägg till det egna boendet 
erbjuds behandling och stöd. Även om boendeerbjudandet hör samman med 
en integrerad behandling, kan personen tacka ja till lägenheten, men tacka nej 
till behandling. Tryggheten i boendet hålls strikt isär från alla former av 
behandling. Motivationsarbete är dock en mycket viktig del i det 
behovsanpassade integrerade sociala stöd som ska omgärda personen. 
 
I praktiken varierar program som kallas Bostad först, till exempel när det gäller 
vilka grupper av individer som får programmet, hur boendelösningarna ser ut 
och hur vård och stöd organiseras. Bostad först är snarare ett namn på en 
modell baserad på en filosofi än en manual.  
 
Kalmar uppfyller kraven med råge för bostad först.  
 

§ 180  

Uppföljning av ekonomi och verksamhet efter tertial 2 
för koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
Dnr KS 2022/0541 

Handlingar 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 15 september 2022. 
 
Uppföljning för koncernen Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 143. 
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Bakgrund 
Uppföljning av ekonomi och verksamhet för koncernen redovisas i 
kommunbolagets styrelse efter april och augusti. I denna andra rapport för året 
är förutsättningarna att lämna en prognos för helårsutfallet goda. Inriktningen i 
uppföljningen är väsentliga händelser, ekonomiskt utfall och prognos, finansiell 
analys, verksamhetsplan, personalredovisning samt intern kontroll och 
riskhantering. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger uppföljningen av ekonomi och verksamhet efter 
tertial 2 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB till handlingarna.  

 

§ 181  

Kalmar kommuns delårsrapport januari - augusti 2022 
Dnr KS 2022/0090 

Handlingar 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse den 21 september 2022.  
 
Kalmar kommuns delårsrapport. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 144. 
 

Bakgrund 
En delårsrapport har upprättats i enlighet med lagen om kommunal bokföring 
och redovisning och med beaktande av rekommendationerna från Rådet för 
kommunal redovisning. 
 
Resultatet för kommunen januari till augusti 2022 uppgår till 315 miljoner 
kronor (mnkr). Prognosen för årets resultat uppgår till 259 mnkr. Prognosen 
för 2022 innehåller negativa budgetavvikelser för två nämnder. Socialnämnden 
främst på grund av placeringar inom barn och unga och missbruksvård. 
Servicenämnden främst på grund av kraftiga prisökningar inom bland annat 
kostverksamheten. 
 
Resultatet för kommunkoncernen under samma period uppgår till 1 331 mnkr 
och prognosen för årets resultat uppgår till 1 280 mnkr. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att delårsrapporten överlämnas till 
kommunfullmäktige och kommunens revisorer samt att kommunfullmäktige 
beslutar medge servicenämndens och socialnämndens prognostiserade negativa 
budgetavvikelser.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige lägger delårsrapporten januari – augusti 2022 med 
prognos för 2022 till handlingarna.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att medge servicenämndens och socialnämndens 
prognostiserade negativa budgetavvikelser, vilka då inte kommer belasta 
respektive nämnds resultatutjämningsfond. Nämnderna ska fortsatt verka för 
att minimera avvikelserna inom ramen för verksamheternas beslutade kvalitet 
och omfattning. 
 

§ 182  

Tillägg till översyn av Kalmar kommuns organisation 
inför ny mandatperiod 2023-2026 
Dnr KS 2021/1085 

Handlingar 
Skrivelse från den politiska majoriteten S, V och C den 28 september 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 146.  
 

Bakgrund 
Den 25 april 2022 beslutade kommunfullmäktige om en ny organisation inför 
mandatperioden 2023-2026. 
 

Som tillägg till den beslutade organisationen föreslås att en 2:e vice ordförande 
utses även i socialnämnden med samma arvodering som samhällsbyggnads-
nämnden. Likaså föreslås att arvodena för ordförande samt 1:e vice ordförande 
ändras till samma nivåer som samhällsbyggnadsnämndens presidium. Båda 
dessa nämnder hanterar myndighetsutövning och uppdragen i presidierna 
kräver mer omfattande arbetsinsatser och ansvar, därav föreslås denna 
förändring. Förslaget innebär en utökad kostnad för arvoden med cirka 
570 000 kronor. 
 
Den politiska majoriteten har berett detta ärende med företrädare för M, KD 
och L som också står bakom förslaget.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt den politiska majoritetens förslag.  
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
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2. Micael Foghagen (SD) – med instämmande av Jonathan Sager (SD) - 

föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag.  

 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordförande om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsen förslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsen förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill avslå kommunstyrelsens förslag röstar nej”.  
 
Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 8 nej-röster och 2 ledamöter avstår (hur 
var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
 

1. från och med den 1 januari 2023 ska socialnämnden kompletteras med 
en 2:e vice ordförande med en arvoderingsgrad om 30%. 
 

2. arvodesreglerna för Kalmar kommun ändras så att ordföranden i 
socialnämnden ska ha en arvodesgrad om 60% och 1:e vice 
ordföranden i socialnämnden ska ha en arvodesgrad om 40%. 

 

Reservation 
SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför följande:  
 
”När Sverige och våra kommuninvånare nu drabbas av historiskt höga elpriser, 
extremt dyrare bränslekostnader och inflation som vi inte har upplevt sedan 
80/90-talet, med ökade räntekostnader och reallönesänkningar som följd, är 
det oacceptabelt för oss Sverigedemokrater att bifalla omoraliska lönelyft för 
politiker. 

 
Vidare står vi inför en besvärlig framtid då även kommunens ekonomi 
påverkas av samma ovanstående skäl. Att pensionsåtagandet skjuter i höjden är 
det ingen tvekan om, men det finns även andra kostnadsökningar, inte minst i 
kommunens driftbudget.  Det sammantaget minskar självklart 
reformutrymmet. 
 
Vi Sverigedemokrater är fullt medvetna om att arbetsbördan inom 
socialnämnden (med flera) kommer att öka, men att få lönekompensation för 
detta, samtidigt som våra medborgare inte ens är i närheten att få samma 
möjlighet, är stötande. 
Vi Sverigedemokrater, som har förtroendeuppdrag och de som kommer få det 
i närtid, är helt överens om att bibehålla vår arvodesnivå – och inte höja för 
egen vinnings skull. 
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Vi kommer aldrig prioritera oetiska lönelyft för oss politiker på våra 
medborgares bekostnad!  
 
Vi önskar att fler tänkte så.”. 
 

§ 183  

Revidering av lokala ordningsföreskrifter gällande 
fyrverkeri och andra pyrotekniska varor 
Dnr KS 2022/0833 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 september 2022,  
§ 153.  
 
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 8 september 2022.  
 
Karta över tätorter i Kalmar kommun. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 147. 
 

Bakgrund 
I de lokala ordningsföreskrifterna för Kalmar kommun återfinns bestämmelser 
om hur den allmänna ordningen i kommunen ska upprätthållas. Föreskrifterna 
har sin grund i ordningslagen. I de lokala ordningsföreskrifterna finns 
bestämmelser som riktar sig mot fyrverkerier och pyrotekniska varor (§ 16).  
 
Kommunfullmäktige fattade den 21 december 2021 ett beslut att ändra § 16 i 
ordningslagen. Beslutet överklagades till Förvaltningsrätten i Växjö som 
upphävde kommunfullmäktiges beslut. Domstolen ansåg att kommunens 
beslut att införa tillståndsplikt i hela kommunen ledde till obefogade 
inskränkningar i den enskildes frihet. Domen från förvaltningsrätten har 
beaktats i det nya förslaget. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har tagit fram ett förslag till ändringar i de lokala 
ordningsföreskrifterna gällande fyrverkerier och andra pyrotekniska varor.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ändra § 16 i de lokala ordningsföreskrifterna 
för Kalmar kommun till följande: 
 
Fyrverkeri och andra pyrotekniska varor 
§ 16 
Det är förbjudet att inom Kalmar kommuns tätorter använda pyrotekniska 
varor utan tillstånd av polismyndigheten. På nyårsafton från klockan 23.00 
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fram till klockan 01.00 påföljande dag får dock pyrotekniska varor användas 
utan tillstånd av polismyndigheten. 
 
Det är dock alltid förbjudet att använda pyrotekniska varor på Kvarnholmen 
samt närmare än 200 meter från Länssjukhuset, omsorgsboenden, Kalmar slott 
och Tjärhovet. 
 
Kalmar kommuns tätorter framgår av bilaga Tätorter i Kalmar kommun. 
 

§ 184  

Parkeringsköp för Jungmannen 8 
Dnr KS 2022/0532 

Handlingar 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse den 14 september 2022.  
 
Avtal om P-köp med karta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 148. 
 

Bakgrund 
En ny detaljplan för Jungmannen 8 har tagits fram som möjliggör uppförandet 
av ett högt och välgestaltat hotell på Barlastholmen i centrala Kalmar.  
 
För att tillgodose sitt parkeringsbehov ingår fastighetsägaren föreslaget  
p-köpsavtal för större delen av sitt parkeringsbehov. Enligt det bygglov som 
givits för hotellet uppförs 29 parkeringsplatser på fastigheten Jungmannen 8 
och resterande 107 som krävs för byggnationen köps av Kalmar kommun. 
Parkeringsköpet innebär att ägaren till Jungmannen 8 har rätt att tillsammans 
med allmänheten samnyttja 107 parkeringsplatser inom det område som 
utpekas i avtalet för att uppfylla sitt parkeringsbehov. Normala taxor ska 
betalas till kommunen av parkerande. Om samnyttjandet av parkerings-
platserna skulle bli ohållbart och återkommande orsaka parkeringsproblem för 
hotellets gäster är kommunen skyldig att lösa parkeringsfrågan på annat för 
fastigheten godtagbart sätt. 
 
I det fall att ett nytt bygglov ges eller att fastighetsägaren innan betalning sker 
hittar en alternativ lösning så kan antalet parkeringsplatser som köps av 
kommunen ändras, och den totala ersättningen till kommunen därmed minska. 
 
Avtalstiden är på 25 år och förlängs med 10 år i taget i det fall att avtalet inte 
sägs upp. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att Kalmar 
kommun ingår föreslaget avtal om parkeringsköp enligt kommunlednings-
kontorets förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar kommun ingår föreslaget avtal om 
parkeringsköp vari kommunen genom parkeringsköp upplåter i 
grundutförande 107 stycken parkeringsplatser till LW Jungmannen AB (org nr. 
559086-6181) att nyttjas av fastigheten Jungmannen 8 för ett totalt pris om 
19 795 000 kronor som ska erläggas till kommunen då byggnationen på 
Jungmannen 8 får slutbesked.  
 
 

§ 185  

Försäljning av fastigheten Konvaljen 3 till Riksbyggen 
ekonomisk förening 
Dnr KS 2020/0738 

Handlingar 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 september 2022.  
 
Karta.  
 
Köpekontrakt. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 149. 

Bakgrund 
Riksbyggen ekonomisk förening har en markreservation på Konvaljen 3 efter 
att överlåtelse från Hansa Bygg AB i kommunstyrelsen den 7 juni 2022. 
Riksbyggen vill på platsen uppföra fyra stycken flerbostadshus innehållande 58 
lägenheter med upplåtelseform bostadsrätt. Fastighetens areal är 5 944 
kvadratmeter. Bygglov beviljades av samhällsbyggnadsnämnden i juni 2022.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får sälja fastigheten 
Konvaljen 3, enligt kommunledningskontorets förslag, till Riksbyggen 
ekonomisk förening (org.nr 702001-7781) för en köpeskilling om 18 610 000 
kronor.  
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§ 186  

Köp av del av fastigheterna Tomteby 1:1, Tomteby 4:1 
samt Tomteby 5:1 
Dnr KS 2022/0767 

Handlingar 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse den 14 september 2022.  
 
Översiktskarta.  
 
Överenskommelse om fastighetsreglering med karta. 
 
Överenskommelse om skogsavverkning med karta.  
 
Överenskommelse om vägåtgärder med karta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022, § 150.  
 

Bakgrund 
I Kalmar kommun råder idag brist på ny verksamhetsmark till salu för företag 
som vill etablera sig i kommunen. Ett av målen i den kommande 
översiktsplanen som är under framtagande är att avhjälpa denna brist. I den 
föreslagna nya översiktsplanen finns söder om Moskogens avfallsanläggning ett 
stort område utpekat för ett nytt verksamhetsområde.  
 
Det köp som nu föreslås rör mark inom det område där kommunen avser att 
påbörja ett planarbete för att möjliggöra ny verksamhetsmark. Delarna av 
Tomteby 1:1, 4:1 och 5:1 som föreslås köpas är totalt ca 21 hektar stor.  
 
Övriga två överenskommelse ger säljaren av marken rätt att avverka befintlig 
skog och tillgodogöra sig virkesvärdet på marken som köps. Kalmar kommun 
ska också anlägga en vändplan samt rusta upp enskild väg tillhörande säljaren 
intill den mark som övergår till kommunens ägo. Åtgärderna har 
kostnadsuppskattats till strax under 100 000 kronor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslagna överenskommelser om 
fastighetsreglering, skogsavverkning samt vägåtgärder. Kalmar kommun köper 
genom överenskommelserna del av fastigheterna Tomteby 1:1, Tomteby 4:1 
samt Tomteby 5:1 för 450 000 kronor per hektar vilket ger en total köpeskilling 
om ca 9,5 miljoner kronor.  
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§ 187  

Val av 15 ledamöter och 9 ersättare i kommunstyrelsen 
2022-2026 
Dnr KS 2022/0871 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 
kommunstyrelsen från den 17 oktober 2022 fram till det sammanträde då val 
av ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen förrättas av kommunfullmäktige 
nästa gång i oktober 2026: 
 
Ledamöter: 
1. Johan Persson (S) 
2. Hanne Lindqvist (M) 
3. Dzenita Abaza (S) 
4. Måns Linge (M) 
5. Liselotte Ross (V) 

6. Kajsa Hedin (M) 

7. Erik Ciardi (C) 

8. Christopher Dywik (KD) 

9. Roger Holmberg (S) 

10. Lotta Wahlmino (L) 

11. Anna Thore (S) 

12. Petra Gustafsson (SD) 

13. Peter Akinder (S) 

14. Curt Gustafsson (SD) 

15. Jenny Melander (S) 

 

Ersättare: 

1. Lasse Johansson (S) 

2. Olle Olson (M) 

3. Marie Simonsson (S)  

4. Patrik Olsen (M) 

5. Leila ben Larbi (V) 

6. Johanna Petersson (C) 

7. Liselotte Ammert (KD) 

8. Max Troendlé (MP) 

9. Jonathan Sager (SD) 

 



 23 (27) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2022-10-17 

 

 

§ 188  

Val av ordförande, 1:e vice ordförande samt 2:e vice 
ordförande i kommunstyrelsen 2022-2026 
Dnr KS 2022/0872 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) till ordförande, Hanne Lindqvist 
(M) till 1:e vice ordförande och Liselotte Ross (V) till 2:e vice ordförande i 
kommunstyrelsen från den 17 oktober 2022 fram till det sammanträde då val 
av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande i kommunstyrelsen 
förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2026. 
 

§ 189  

Val av fyra kommunalråd (1,0), ett oppositionsråd (1,0) 
och ett oppositionsråd (0,6) 2022-2026 
Dnr KS 2022/0873 

Handlingar 
Nomineringar till kommunfullmäktige sammanträde den 17 oktober 2022. 
 

Beslut 
 

1. Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S), Dzenita Abaza (S), 

Liselotte Ross (V) och Erik Ciardi (C) som kommunalråd 1,0 från den 

17 oktober 2022 fram till det sammanträde då val av kommunalråd 

förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2026. 

2. Kommunfullmäktige väljer Hanne Lindqvist (M) som oppositionsråd 

1,0 och Christopher Dywik (KD) som oppositionsråd 0,6 från den 17 

oktober 2022 fram till det sammanträde då val av oppositionsråd 

förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2026. 

 

§ 190  

Björn Brändewall (L) avsägelse som ersättare i 
Kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0874 

Handlingar 
Inkommen avsägelse den 4 oktober 2022. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Björn Brändewalls (L) avsägelse som ersättare 
i kommunfullmäktige. 
 

Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Björn Brändewall (L) och utser en ny ersättare för Liberalerna i 
kommunfullmäktige. 

 

§ 191  

Roger Kaliff (S) avsägelse som ledamot i 
Kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0866 

Handlingar 
Inkommen avsägelse den 3 oktober 2022. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Roger Kaliffs (S) avsägelse som ledamot i 
kommunfullmäktige. 
 

Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Roger Kaliff (S) och utser en ny ledamot för Socialdemokraterna i 
kommunfullmäktige. 
 

§ 192  

Anmälningsärenden 
  
- Kommunstyrelsens protokoll från den 4 oktober 2022 

Dnr KS 2021/0948 
 

 

- Medborgarförslag om utfartsväg vid Plantagen ut på Trångsundsvägen 
Dnr KS 2022/0772 
 

 

- Medborgarförslag om att starta en öppen verksamhet för ungdomar 
mellan 13-18 år med personlig assistans 
Dnr KS 2022/0793 
 

 

- Medborgarförslag om återvinningsstation i Snurrom 
Dnr KS 2022/0816 
 

 

- Motion från Thoralf Alfsson (-) riv upp beslutet om klimatnödläge i 
Kalmar 
Dnr KS 2022/0820 
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- Revisorernas förstudie, ändamålsenlig rapportering 
Dnr KS 2022/0845 
 

 

- Slutlig rösträkning och mandatfördelning 2022, val till 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0848 
 

 

- Revisorernas granskning av samverkan mellan nämnder och bolag i 
samhällsplaneringsfrågor 
Dnr KS 2022/0862 
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    Bilaga A 
§ 182 Tillägg till översyn av Kalmar kommuns organisation inför ny 
mandatperiod 2023-2026 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Elisabeth Heimark Sjögren ordf           (S)                                                 X        

Stephan Quist 1:e v ordf                 (S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X        

Johan Persson                            (S)                                                 X        

Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        

Lasse Johansson                          (S)                                                 X        

Marie Simonsson                          (S)                                                 X        

Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        

Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        

Michael Ländin                           (S)                                                 X        

Anna Thore                               (S)                                                 X        

Magnus Uhr                               (S)                                                 X        

Peter Akinder                            (S)                                                 X        

Jenny Melander                           (S)                                                 X        

Nasim Malik                              (S)                                                 X        

Kajsa Johansson                          (S)                                                 X        

Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        

Mona Jeansson                            (S)                                                 X        

Sara-Lisa Ekedahl                        (S)                                                 X        

Ellen Persson                            (S)                                                 X        

Mats Nyblom                              (S)                                                 X        

Helena Olsson                            (S)                                                 X        

Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        

Anna Johansson                           (S)        Jeanette Schwartz                        X        

Linus Hellman                            (S)                                                 X        

Max Troendlé                             (MP)                                                  X    

Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Martin Arvidsson                           X    

Liselotte Ross                           (V)                                                 X        

Jens Körge                               (V)        Bitte Gudmundsson                        X        

Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        

Bertil Dahl                              (V)                                                 X        

Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        

Johanna Petersson                        (C)                                                 X        

Erik Ciardi                              (C)                                                 X        

Anna Östborg                             (C)        Abetare Gashi                            X        

Hanne Lindqvist                          (M)                                                 X        

Måns Linge                               (M)        Charlotte Carlgren                       X        

Kajsa Hedin                              (M)                                                 X        

Olle Olson                               (M)                                                 X        

Johan Krantz                             (M)                                                 X        

Patrik Olsen                             (M)                                                 X        

Susanne Eliasson                         (M)                                                 X        

Rebecca Jonsson                          (M)                                                 X        

Annica Portland Bengtsson                (M)                                                 X        

Ellinor Troli                            (M)                                                 X        

Erik Axetun                              (M)                                                 X        

Cajsa Olsson                             (M)                                                 X        

Christopher Dywik                        (KD)                                                X        

Liselotte Ammert                         (KD)                                                X        

Fredrik Sjömar                           (KD)                                                X        

Transport: 48 0 2 0 
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Bilaga A forts. 
§ 182 Tillägg till översyn av Kalmar kommuns organisation inför ny 
mandatperiod 2023-2026 
 

Transport: 48 0 2 0 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Alexander Krasnov                        (KD)                                                X        

Lotta Wahlmino                           (L)                                                 X        

Amanda Falk                              (L)                                                 X        

Jonathan Sager                           (SD)                                                 X      

Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      

Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      

Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      

Lillemor Marcus Jonsson                  (SD)                                                 X      

Ola Svensson                             (SD)       Staffan Gundberg                          X      

Johnny Svedin                            (SD)       Gina Adéen                                X      

Mia Luäng                                (SD)                                                 X      

SUMMA: 51 8 2 0 

 
 


